

Новые возможности для зимнего отдыха

Достойный сервис, большой выбор туристических направлений, удивительная северная кухня - на новогодних каникулах жители Мурманской области смогут отлично отдохнуть, не выезжая за пределы региона.

Какие варианты зимнего отдыха в родном крае доступны северянам?

Этот вопрос накануне январских праздников обсуждался в правительстве Мурманской области. Заместитель губернатора Ольга Кузнецова, курирующая в том числе сферу развития туризма, рассказала, что 43 региональных туроператора предоставляют всевозможные варианты отдыха: культурно-познавательные путешествия, этнографические поездки и экологический туризм. Мурманская область привлекает сноукайтингом, зимней рыбалкой и серфингом. Особую популярность в последнее время приобретает гастрономический туризм. Но самым востребованным на Севере остается горнолыжный отдых.

Сейчас в области действуют 11 комплексов для катания на горных лыжах и сноуборде в семи муниципалитетах. Климатические условия обеспечивают длительный спортивный сезон. Наша гордость – «Большой Вудъяр»; это самый крупный курорт Северо-Запада России, который также входит в ТОП-10 горнолыжных курортов страны, он расположен в Кировске.

«В этом году у северян появится возможность добраться до Кировска на электропоезде «Лыжная стрела». Электричка будет отправляться из Мурманска в субботу утром и возвращаться в столицу Заполярья в



воскресенье вечером. По железной дороге «Лыжная стрела» следует до Апатитов, откуда организован трансфер до Кировска. Благодаря поддержке регионального министерства транспорта цена за билет составит 281 рубль», – отметила заместитель губернатора.

Еще один популярный курорт в Мурманской области – «Салма», расположенная в десяти километрах от города Поляр-

ные Зори. Северян также ждет уютный и небольшой склон в Кандалакшском районе – «Гора Крестовая», а в черте Мурманска и пригороде функционируют сразу три горнолыжных склона: «Огни Мурманска», «Норд Стар» и «Южный». Помимо этого, покататься можно в Мончегорске, Ковдоре и Апатитах.

А горнолыжный сезон в области стартует 11 декабря, и с этого дня заработают горнолыж-

ные склоны. С учетом текущей эпидобстановки отдохнуть там смогут пока только жители региона, как сообщил Андрей Чубис в понедельник после посещения Кировска.

«В последние две недели наблюдается стабилизация количества заболевших. Принято решение о начале работы комплекса «Большой Вудъяр» и ряда других наших горнолыжных комплексов с 11 декабря. Но

пока они будут работать исключительно для жителей Мурманской области. Если стабильная ситуация сохранится в новогодние праздники, то с 15 января сможем принимать гостей из других регионов России», – подчеркнул глава области.

Горнолыжный сезон катания в Хибинах – один из самых продолжительных в стране: с конца ноября до конца мая. Перед открытием «Большой Вудъяр» вместе с губернатором посетил министр спорта России Олег Матыцин. Глава федерального ведомства дал высокую оценку увиденному.

«Условия, которые здесь созданы, и по сервису, и по качеству дорог, трасс, в России одни из лучших. Конечно, Министерство спорта заинтересовано в том, чтобы инфраструктура в регионе развивалась, и мы будем в дальнейшем сотрудничать с Мурманской областью прежде всего на благо здоровья наших людей», – прокомментировал глава Минспорта РФ итоги рабочей поездки.

Объекты горнолыжного курорта обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты, созданы условия для соблюдения посетителями социальной дистанции и других мер безопасности в период пандемии.

Министерство
информационной политики
Мурманской области

Создаем формулу успеха вместе

Пятого декабря в школе искусств города Полярные Зори прошло мероприятие необычайного формата под названием «Культурный ReForum: Вектор развития детских школ искусств. Создаем формулу успеха вместе».

Этот проект, реализованный на средства гранта министерства культуры Мурманской области, стал новшеством в сфере художественного образования: в качестве экспертов здесь выступали специалисты в различных областях искусства, которые когда-то были учениками ДШИ, а теперь передают опыт и знания сегодняшним ученикам. Это сделано в рамках сохранения и развития детских школ искусств как первой ступени уникальной российской трехуровневой системы художественного образования, что является приоритетным направлением на уровне государства.

- Идея витала в воздухе уже некоторое время, участникам проекта хотелось чего-то необычного и интересного, и в итоге родилась мысль пригласить в качестве экспертов выпускников школ искусств Мурманской области, поступивших в высшие учебные заведения по своему направлению и теперь работающих с детьми во всех уголках России, – делится директор АНО «Культурный центр «АФРИКАНДА-АРТ» Ольга Саенкова. - Организаторы хотели показать успешность и результативность нашей российской системы образования, не имеющей анало-

гов во всем мире.

В качестве экспертов выступили Валерия Мишурова из Москвы (вокал); Михаил Козырев из Мурманска (фортепиано); Мария Сутина из Кировска (изобразительное искусство); Екатерина Пельтихина из Полярных Зорь (хореография); Анна Ильинченко из Мурманска (гитара), Ольга Саенкова, н.п. Африкада (проектная деятельность). На нескольких креативных пространствах или площадках они общались с детьми, каждый в своей сфере, и делились с ними собственным опытом. Например, было Musical space (музыкальное пространство), разделенное по направлениям фортепиано и народные инструменты; Choreographic space (хореографическое пространство); Art space (художественное пространство); Management space (менеджмент-пространство). Работа в этих пространствах проводилась в таких формах, как мастер-классы, мозговые штурмы, дискуссии, квесты, лаборатории, тренинги, проектная деятельность и другое. Эксперты и ученики школ искусств Кандалакши, Полярных Зорь, Африканды, Зеленоборского и Умбы взаимодействовали в офлайн- и онлайн-режимах. В лаунж-зоне



участники могли пообщаться неформально.

Для ребят это стало неожиданным уроком. Так, одна из учениц, пианистка, уже выступает на сцене, однако общение с экспертами и ей принесло много познаний и открыло новые горизонты. А кроме того, участники получили замечательные подарки, которые оставят в память больше впечатлений.

- Это мероприятие должно

стать традиционным и проходить каждый год, – считают директор ДШИ №2 поселка Зеленоборский Мария Савельева и преподаватель фортепиано Наталья Емельянова. - Мы искренне благодарны своим коллегам за возможность узнать и испытать нечто новое, что сегодня происходит крайне редко. Считаем, что в будущем году это мероприятие должно не просто повториться, но и

состояться в большем масштабе. Организаторы, принявшие предложение участников проекта, в следующий раз намерены подать на президентский грант с тем, чтобы собрать участников уже из всех школ искусств нашей области.

Подготовила
Надежда ИВАНОВА